

社
交
移
民

背後金主「國際媒體署」曾支援港黑暴

Signal受美政府資助 安全成疑

美國政府如何操控社交媒體



開放技術基金



美國國際媒體署

美國之音 自由亞洲電台

死機16小時 認真信唔過

民主」，負責管理美國之音及監管自由亞洲電台。

吳秋北直指，身處大數據時代，不會存在免費的「安全」。為何突然颯起社交媒體大遷徙的風？也有一說「安全問題」是藉口，美國政府想要更方便操控才是真。是不是在為以後的「顏色革命」布陣呢？「顏色革命」這麼好用，成功與否，都會對目標造成重創，美國只會更進一步發揚光大。他強調：「我們能做的是提高自己的判斷力，相信值得相信的，做好自己。」

指出，OTF原本在香港的項目，包括設立互聯網安全事件反應小組，以分析中國的所謂「監控技術」，以及在中國社交網站收集反政府的「異見」。OTF亦使用約50萬美元（約400萬港元），「為香港的公民團體、示威者、記者及守護人權者」抵禦「互聯網攻擊」，包括在2019年修例風波期間，為「示威者」研發「安全的通訊工具」，例如加密的通訊應用程式。該基金開放讓世界各地申請，自2019年6月香港修例風波以來，已向香港部分團體支付數筆款項。報道稱特朗普政府凍結美援的做法，置香港的「示威者」於「危險境地」。

美媒揭200萬美元遭凍結

美國《時代》雜誌於去年6月26日引述消息揭，特朗普政府於6月9日凍結USAGM聯邦業務與受助人之間的新合約及任何延長合約。消息人士稱，這一決定將影響多份合約，香港攬炒派的活動原可直接受惠於有關合約，涉及金額約200萬美元。



▲九名傷者當中包括兩名女童。

Signal在香港時間1月15日晚上約11時起出現技術故障，Signal在16日0時33分於Twitter發文指，程式有技術問題，他們正在努力盡快恢復服務。貼文提到，本周每日都以創紀錄的速度增加伺服器容量，但用戶的使用量遠超預測水平。但截至16日下午3時，部分用戶仍無法正常發放或接收訊息。

吳秋北質疑鼓吹顏色革命

港區全國人大代表吳秋北在社交網站踢爆，Signal是Open Whisper Systems開發的。而OWS在2013年至2016年期間，收取開放技術基金（Open Technology Fund, OTF）的資助。OTF的宗旨是支持全球網絡自由技術，為美國國際媒體署（U.S. Agency for Global Media）的下屬機構。美國國際媒體署的宗旨為「告知、鼓勵和團結全世界的人民去支持自由和

▲美媒踢爆該筆支援攬炒派活動的200萬美元資金，是用來為黑暴提供經加密的「安全通訊工具」。

中通社

即時通訊應用程式WhatsApp要求用戶接受更新私隱條款，引發極大爭議，不少用戶轉用另一程式Signal。Signal真的比WhatsApp安全嗎？Signal前日開始至昨日，持續技術故障逾16小時。Signal是由Open Whisper Systems開發的。而OWS在2013年至2016年期間，收取開放技術基金（Open Technology Fund, OTF）的資助。OTF為美國國際媒體署（U.S. Agency for Global Media）的下屬機構。美國《時代》雜誌去年六月踢爆，美國總統特朗普凍結了美國國際媒體署（USAGM）一批支援香港攬炒派活動的200萬美元（約1600萬港元）資金。這筆資金曾於修例風波期間，用來為暴徒提供經加密的「安全通訊工具」。

大公報記者 龔學鳴

WhatsApp新條款期限延至5月

【大公報訊】記者義吳報道：WhatsApp於上周五（15日）在其官方網誌宣布，將原定2月8日要求全球用戶確認是否接受新服務條款和私隱政策的期限，延長至5月15日，以確保用戶有足夠時間閱讀和理解條款，並表明沒有人的賬戶會在2月8日遭凍結或刪除。

WhatsApp強調，程式一直以端對端加密保障用戶的個人對話，因此WhatsApp與Facebook均無法閱讀用戶的私人訊息，亦不會留存所有用戶傳送的訊息和通話紀錄。並表示官方無法檢視用戶分享的位置資訊，也不會將用戶的聯絡人資訊分享给Facebook。

WhatsApp表示，在此次更新中，舊有的服務條款和私隱政策均未做改變，而是加入了新的選項，供使用者在WhatsApp上向商家傳送訊息時使用。

WhatsApp認為，雖然現在並非所有人都會在WhatsApp上購物，但相信未來會有愈來愈多的人選擇以此方式購物，因此必須先讓大家了解這些服務，並再次強調此次更新並不會擴增與Facebook分享資料的幅度。

私隱專員籲提供充分解說

個人資料私隱專員鍾麗玲對WhatsApp的做法表示歡迎，認為此舉使用戶有充足時間了解新條款及私隱政策，並呼籲WhatsApp進一步向受影響用戶提供更多資訊及充分解說，以釋除公眾疑慮。

WhatsApp本月6日曾要求用戶同意新服務條款和私隱政策，包括將電話號碼和所在位置等資料與母公司Facebook共用，否則2月8日後便不能再使用。事件導致全球多地用戶不滿，紛紛轉用其他通訊程式。

兩裸男港鐵車廂性交 重案組調查

網上熱話

【大公報訊】記者黃浩輝報道：昨日網上流傳兩條在港鐵車廂猥褻行為短片，其中一片中見兩名全身赤裸男子在車廂內「激戰」，疑似性交、自瀆，兩男樣子用特效遮上。另一短片顯示一名男子在乘客面前自瀆，迅即引來網民熱議，驚呼「好誇張、睇完要洗眼」。警方表示前晚接獲港鐵職員報案，指發現網上流傳有關不雅片段，重案組正展開調查。

其中一段全長45秒的短片中，見有兩名全身赤裸男子站在懷疑是港鐵車廂內性交，「激戰」一輪後，兩人分開後各自做出自瀆動作。旁邊的座位上，有相信屬於他們的衣物。短片內兩人面部被特效遮掩，未能清楚看見容貌，而鏡頭所擺放位置



▲網傳兩名裸男疑在港鐵車廂內性交的短片，惹起市民熱議。

是在對面座位，片中未見有其他人。有眼利的網民看過該條短片，見列車窗外景色是黑夜，並傳有行車聲，沿途有光管閃閃過，估計列車當時行經管道內，兩名裸男當時身處港鐵東涌綫列車車廂中。

網民怒斥：睇完要洗眼

另一條片則約長30秒，片中一名全

裸男子坐在港鐵車廂座位中，疑似自拍自瀆過程，片中見遠處有其他乘客正在乘車。影片傳出後引起網民熱烈討論，驚呼「離譜、誇張、睇完要洗眼」。上載短片的Twitter賬戶事後已關閉。

港鐵回應指，不清楚該段影片的拍攝時間，亦未接獲乘客的投訴，目前已經報警求助。港鐵表示，十分重視事件，提醒乘客不應在鐵路處所內作出粗鄙、使人反感或造成騷擾的行為；呼籲乘客若遇上類似的情況，可向港鐵職員求助。

警方表示，前晚（15日）接獲港鐵職員報案，指發現網上流傳片段，有兩名男子在港鐵車廂內進行不雅行為。經初步調查，案件暫列公眾地方行為不檢及發布淫褻物品，交由葵青警區重案組第二隊跟進，暫未有人被捕。

影片截圖

「破壞公眾體統」可囚七年

有違公德

【大公報訊】記者黃浩輝報道：兩裸男疑在港鐵車廂「激戰」，大律師陸偉雄表示，根據片中的兩男行為，已構成「作出有違公德行為罪」又稱「破壞公眾體統」，是《普通法》下的罪行，最高可監禁七年。

陸偉雄解釋，法律中猥褻行為可分為三大類，最嚴重是在公眾地方進行性行為，有機會觸犯有違公德罪，最高判監七年；其次是在街頭衣衫不整，或者有攪錫行為，但未有性行為，可控公眾地方行為不檢罪，最高判囚一年；最後是在公眾場所裸露身體，最高判監六個

月。陸形容有關片段的行為是公眾不能接受，違者應予判監，以儆效尤。

另外，根據《港鐵附例》，任何人不得使用任何威脅性、粗穢、淫褻或使人反感的言語，或鬧事、行為不檢、行為不雅或作出使人反感的行為。如違反一經檢控最高可被罰款5000港元。

拖板短路 深水埗唐樓失火九傷

【大公報訊】記者黃浩輝報道：深水埗鴨寮街一唐樓單位，昨清晨突然起火，火勢非常猛烈，火舌噴出窗外。其間一部冷氣機飛墮後巷，多名住客在睡夢中被濃煙嗆醒，紛紛疏散落樓暫避。救援人員接報到場營救及撲火，將火救熄後證實有九人受傷，包括兩名女童，全部傷者送院治理。消防經初步調查，相信肇因為單位內拖板電線短路失火。

火警現場為鴨寮街35至37號近楓樹街一幢唐樓，昨清晨5時27分，上址低層一單位突發生火，火勢迅速蔓延，火光熊熊，冒出大量濃煙，火舌噴出窗外。其間傳出多次輕微爆炸聲，一部冷氣機在火警中飛墮後巷，大批住客在睡夢中被濃煙嗆醒，慌忙離家逃生。

兩女童吸入濃煙不適

據起火單位上一層的鄧先生表示，與家人在睡夢中聽到有街坊大叫「火燭呀！」他被驚醒後發覺火勢猛烈，立即與家人疏散，惟見走廊濃煙密布，於是退回家中等待消防員到來營救。他與家人無受傷；另有住客冒

險沿外牆水渠爬落後巷逃生，所幸有驚無險。

消防員接報到場，架起升降台向起火單位射水灌救，同時派煙帽隊進入火場搜救，約10多分鐘後將火警救熄。當局證實火警中有九人受傷，其中一男六女分別為29至69歲，並有兩名女童吸入濃煙不適；全部人分送明愛醫院及廣華醫院治理，均無生命危險。此外有約31人自行疏散到安全位置，有男住客帶同愛犬及貓隻逃生，惟貓隻已無反應，主人傷心抽泣。

起火單位嚴重焚毀，據了解上址租予數名年輕人，起火時單位內無人，消防經初步調查，不排除火警乃拖板的電線短路引起，但確實起火原因仍有待進一步調查。



▲深水埗鴨寮街唐樓火警，現場有單位火光熊熊。



▲九名傷者當中包括兩名女童。